

老军营街道基层治理有温度

托起“一老一小”稳稳的幸福

人人都会老，家家都有小。迎泽区老军营街道强化基层治理，通过精准服务，托起“一老一小”稳稳的幸福。

老有所养

年初至今，老军营街道为辖区148户老人安装了政府免费提供的家庭养老服务设施。通过精准评估每位老人的身体状况和实际需求，为老人们送去了包括护理床、电动轮椅、防褥疮气垫、翻身辅助器、老年辅助餐具等适老化设施。同时，街道还为更多的老人安装了配套的信息化适老设施。在劲松社区，安大娘家就配备了电子门铃、

智能音箱以及智能手环。“年龄大了，耳背，经常听不到有人敲门。现在只要电子门铃一响，我就知道来客人了，真是太好了！”安大娘高兴地说。

中午时分，新南二社区社区食堂内，热气腾腾的饭菜准时飘香。“我们年纪大了，做饭太费事，每天都到这儿吃口现成的。一个人只需花8块钱，就能点一份爱心套餐，荤素搭配、营养美味，真是太方便了。”提起社区食堂，78岁的张大娘赞不绝口。

家住康乐南街的杨大爷85岁，是一名伤残军人，也是空巢老人。端午节期间，社区工作人员上门为杨大爷送来粽子和香

包，祝福老人安康、吉祥。

幼有所育

每到周末，老军营街道社工站就会充满欢声笑语，原来，有很多孩子在这里搭乐高、做手工、学剪纸、读绘本……多彩的社团活动丰富了孩子们的课余生活，更培养了他们广泛的兴趣爱好。

每逢假期，老军营街道社工站都会举办社区托管课堂，开展作业辅导、课外知识拓展、图书阅读等活动。在这里，孩子们有工作人员和志愿者的陪伴，不仅解决了家长们的后顾之忧，也有利于孩子们健康成长。

家住新南一社区的小宝（化名）11岁，是一名困境儿童。由于家庭原因，近年来，小宝的生活一直由房东来照顾。得知此情况，街道主动联系、多方协调，为小宝申请到了每月1000元的临时救助金，用于日常开销。街道社工站的社工还主动为小宝进行学习辅导、心理疏导，鼓励他保持乐观心态，积极面对生活。

老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼。老军营街道聚焦“一老一小”的切实需求，用心保障老人幸福晚年，用点亮儿童多彩生活，让“夕阳”更美，让“朝阳”更红。

记者 郝晓炜 通讯员 兰杰

新增2条线路 完善“一键叫车”

我市提升适老化交通出行服务

本报讯（记者 齐向真 通讯员 田佳伟）6月5日，市交通运输局下发通知，我市将紧紧围绕老年人在城市交通出行中面临的最突出问题和最迫切需求，推进城市公共汽电车、城市轨道交通、出租车等领域适老化服务提升、车辆更新、设施改造，进一步提高适老化交通出行服务水平。

我市将新增2条敬老爱老服务城市公共汽电车线路，敬老爱老服务城市公共汽电车线路原则

上应全部使用低地板及低入口城市公共汽电车车辆，配置老幼病残孕优先座位，落实老年人优先优惠乘车政策，配备经验丰富的司乘人员，车厢内配备便民箱等；新增和更新的城市公共汽电车优先选用低地板及低入口车型，今年新购车辆低地板及低入口车型占比达到一半；力争年内建设100个智慧站台；持续提升巡游出租汽车电召服务水平，8月底前，建立健全95128电话监督管理和运行评

价制度，形成有效闭环，确保95128电话约车服务优质、效应高效，持续提升巡游出租汽车电召服务能力，95128电话约车订单完单率不低于60%，并逐步提高；推动我市主要网约车平台公司完善“一键叫车”、电话叫车功能和服务响应。6月底前，督促指导我市主要网约车平台公司持续优化完善“一键叫车”等功能，8月底前，各网约车平台公司持续完善“一键叫车”、电话叫车功能和服务响应。

本报讯（记者 郁蓉）作为举办企业“创新达人”评选及宣讲活动的全国12个省份之一，今年我省“创新达人”评选活动再次启动，将借此全力打造“科创中国”山西品牌，服务山西科技经济融合发展。

6月2日，省科协公布了今年“创新达人”的评选标准，主要深入全省中央企业、地方国有企业、民营企业500强、专精特新“小巨人”企业等，选树一批在重大科研项

目、基础技术研究、“卡脖子”技术攻关中贡献突出的创新能手，一批在某个领域、某类产品、某道工序深耕数载、专业精湛的技能工匠等。

7月至8月，我省将通过网络投票、专家评审等形式展开评选，并择优组建宣讲团在全省展开宣讲，宣讲创新故事、弘扬创新精神、激发创新活力、展现创新风采，团结引领广大企业科技工作者为建设创新型山西贡献智慧和力量。

今年我省再评“创新达人”

贯彻落实“四个走在全国前列”要求
全方位推动高质量发展

小店区

近日，小店区从加大惠企政策帮扶落实、减免租金降低市场主体运营成本、提升市场监管效能优化营商环境三方面发力，促进市场主体倍增。该区集中精力加大无证照排查力度，突击排查引导办照，力争持照率100%。向市场管理方和房东发放“给予承租企业商户减免减轻租金倡议书”，为2332户商户减免金额1214万元。

尖草坪区

5月27日，尖草坪区委召开会议，分析全区经济指标运行情况，研究部署下一步经济工作。会议要求，各级各部门要聚焦“二季度经济实现合理增长，保持经济运行在合理区间”的目标，坚定发展信心，在全区范围内开展“区情全摸底、政策全到位、领导全包联”攻坚行动，有力推动全区经济平稳运行。

古交市

6月3日，古交市召开太忻一体化经济区重大基础设施项目可研对接会议，听取项目谋划储备情况汇报，并对古交市抽水蓄能电站、苏州中来公司年产能20万吨工业硅和10万吨高纯多晶硅、太原城南2×100万千瓦煤热电一体化、华润公司中社煤矿等重大产业项目基础设施配套工程进行部署。

娄烦县

6月2日，娄烦县主要负责人到静游镇，督导检查节前安全工作和重点工作事项落实推进情况。强调，企业要压实压紧安全生产主体责任，同步深入开展安全隐患整改“回头看”。部门和乡镇要进一步创优营商环境，深入开展入企服务。同时，与静游镇相关负责人围绕抓党建促基层治理能力提升专项行动进行座谈，共同梳理清单任务、找准困难问题、研究解决措施。

迎泽区

6月2日，迎泽区举行抓党建促基层治理能力提升专项行动观摩活动，并召开现场推进会。该区强调，各相关部门和街镇要通过观摩晾晒，找准差距不足，提高政治站位，坚持问题导向、目标导向和结果导向，锻长补短，全力推动抓党建促基层治理能力提升专项行动走在省市前列。

万柏林区

6月2日，万柏林区委主要负责人深入东社街道调研新型城镇化项目建设情况，详细了解项目建设及手续办理过程中的堵点、难点问题。强调，要加快推进以人为核心的新型城镇化建设，以项目的精准高效落地持续为经济社会发展赋能添力，在聚力太忻一体化经济区建设中跑出万柏林“加速度”。

清徐县

6月1日，清徐县委主要负责人组织听取清源水城核心区景观深化设计汇报。指出，清源水城核心区设计方案要充分谋划各功能区对水的需求，确保水系建设完整、连贯。景观设计规划要融入清徐“泉城、湖城、文化名城”“醋都、葡乡、菜篮子”等特色历史文化。要提升市民参与性，满足人民群众对美好生活的向往。

综改示范区

5月30日，山西综改示范区召开市场主体倍增工程工作推进会。会议要求，各部门要切实增强推进市场主体倍增工程各项工作的针对性，吃透要求，对标找“差”，确保“有的放矢”，重点突破，确保“落地有效”；要加强领导、强化落实，确保市场主体倍增工程落地落实。

杏花岭区

6月2日，杏花岭区委召开会议，分析研判抓党建促基层治理能力提升专项行动查找问题有关事宜。会议强调，认真贯彻省委、市委有关要求，主动认领问题，严谨细致推动问题整改；及时组织“回头看”，确保整改问题件件有落实。要在做实“千站万人”强治理行动各项工作的同时，统筹推进其他重点工作。

晋源区

6月2日，晋源区委主要负责人深入山大附中晋源校区项目和晋源区康养中心项目现场，就教育、医疗等民生工程建设进展情况进行调研督导。强调，各级各部门要提高思想认识，把保障和改善民生摆到更加突出位置，高度重视民生工程，努力把民生工程办得更好、更实，让群众尽早享受惠民成果。

阳曲县

6月3日，阳曲县委主要负责人到华润燃气有限公司加气站、太原方特东方神画、黄寨高速口防疫检查站、家家利超市等地，督导检查安全生产和疫情防控工作并慰问一线工作人员。要求，企业要严格落实主体责任，坚决筑牢安全防线。部门与企业要协调联动，密切配合，为进一步营造安全良好发展环境提供强有力支撑。

中北高新区

6月2日，中北高新区开展环保公益骑行活动，通过这种方式，推广低碳环保，绿色出行。配合骑行活动，该区还向市民和企业员工发放了环保宣传册、环保倡议书、环保购物袋，向身边的人传递绿色消费的生活观和环境保护的理念，带动更多人参与到行动中。

（以上由李杰华编辑整理）